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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE 
SAÚDE 

 CT-SAÚDE/CIF 

No dia dezesseis do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e dez minutos, por 
videoconferência pela plataforma Teams, teve início a 4ª Reunião Extrardinária da Câmara 
Técnica de Saúde – CTSAÚDE/CIF, constituído no âmbito do Termo de Transação e de 
Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), 
ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. Verificado o quórum de 
instalação o coordenador, Gian Gabriel Guglielmelli, cumprimentou a todos e, após rodada de 
apresentação deu início aos trabalhos da 3ª Reunião Extraordinária da CT-Saúde de 2020, como 
detalhado a seguir. A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para 
consulta dos interessados. 

Da lista de presença registro: Ana Rosa Linde Arias (FGV/MPF); Silvia Reis (Ministério da Saúde); 
Thaís Cavendish (Ministério da Saúde); Alice Matos (SRS Gov. Valadares); Cristiany Pietro 
(SETADES); Gian Gabriel Guglielmelli (SES/MG); Alyne Chirmici (RAMBOLL/MPF); Evanice Meire 
Carvalho (Pref. de Belo Oriente); Felipe Leite Nisiyama (Ministério da Saúde); Rodr igo Leite (Pref. 
de Rio Doce); Raquel Gonçalves (Pref. de Barra Longa); Marilene Romão (SMS Mariana); Rita 
Daniela Medina (FGV/MPF); Micheline Araújo Paiva (SRS Coronel Fabriciano); Sérgio Rossi 
(RAMBOLL/MPF); Roberto Laperriere Jr. (SESA/ES). 
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Registro que às nove horas e quarenta e minutos, dada a 
urgência para aprovação da Nota Técnica e, considerando que 
no dia quinze de julho de dois mil e vinte houve a participação 
dos membros na elaboração da NT, ainda que este documento 
foi compartilhado com os membros da CT-Saúde e não houve 
manifestação contrária à sua aprovação, não havendo quórum 
mínimo para aprovação na presente reunião, a coordenação, sr. 
Gian Gabriel Guglielmelli, resolve, em cumprimento das 
atribuições regimentais que atribuem a esta coordenação a 
competência de adotar medidas administrativas necessárias ao 
seu regular funcionamento, abrir segunda chamada para 
deliberação. 

O secretariado advertiu sobre a instauração da reunião para 
aprovação de Nota Técnica sem o quórum mínimo, qual seja 
maioria simples dos membros da CT. Registro que a 
coordenação ressaltou que a reunião foi convocada nos prazos 
regimentais e que houve acordo e consenso dos presentes para 
validação da realização da reunião em segunda chamada. 

Thaís Cavendish ponderou que dado ao atraso para início da 
discussão sob orientação de que não havia quórum para início 
da reunião, solicitou a coordenação que confirme com os 
presentes se validam a realização da reunião, dada a relevância 
da pauta na tentativa de invalidar possíveis desgastes futuros. 
Ainda, que a coordenação faça consulta à SECEX sobre a 
necessidade de quórum mínimo para instauração das reuniões 
ordinárias e extraordinárias e validação dos atos aprovados em 
reunião que não tenha o quórum mínimo. 

Registro que os membros com direito a votos, dos quais 
registro: Thaís Cavendish, Sergio Rossi, Marilene Romão, 
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Parecer ao IAJ: Nota Técnica 
Solicitação de subsídios da 
CT-Saúde para IAJ quanto ao 
Eixo 2 

Cristiany Pietro, Alice Matos, Evanice Carvalho e a coordenação 
da CT, sr. Gian Guglielmelli, consentiram com o início da 
discussão.  

Thaís Cavendish ponderou que a reunião e validação da NT 
fazem necessárias devido a solicitação de manifestação para a 
Instância de Assessoramento Jurídico/AGU, a respeito do 
EARSH realizado pela AMBIOS.  

Thaís Cavendish iniciou a apresentação da NT sobre a estudo 
realizado pela Ambios NT28/2020 e manifestou contrária a 
aplicação da metodologia Gaisma (34/2020), posteriormente fez 
leitura das respostas aos questionamentos levantados pela 
AGU. 

Roberto Laperriere disse que recebeu solicitação para aguardar 
e só enviar a NT à SECEX após entendimento das procuradorias 
estaduais, disse que a NT foi muito bem elaborada. Destacou 
que as MPEs informaram que irão dialogar com o IAJ para 
chegar num consenso e entendimento. Cristiany Pietro reforçou 
que o estado do Espírito Santo pede dilação de prazo para 
entender o diálogo entre as assessorias jurídicas. 

Sergio Rossi disse que gostaria de entender melhor o contexto 
da solicitação do IAJ, disse entender que a CT fez manifestação 
técnica em atendimento à solicitação, mas não vê razão da 
solicitação uma vez que há ação judicial em andamento.  

Marilene Romão questionou sobre a validação da NT, frisou que 
o entendimento da CT não mudará. Disse entender que devem 
cumprir o prazo de entrega da NT, reforçou que a CT deve 
seguir com a aprovação e envio da NT. 

Registro que Roberto Laperriere e Cristiany Pietro se 
abstiveram ao voto atendendo orientação do setor jurídico do 
ES. Registro que o representante da SES/MG, Gian Guglielmelli 
votou contra a aprovação da NT. 

Registro aprovação da NT, com as ressalvas de votos descritas 
acima.  

Thais Cavendish questionou a coordenação como será tratada 
a NT, considerando a aprovação com ressalvas. Gian disse que 
a NT será enviada dentro do prazo regimental considerando sua 
aprovação. Thaís Cavendish registrou tristeza com a 
intervenção de terceiros na decisão dos membros da CT, disse 
que a equipe do MS se debruçou para elaboração da NT e vê 
que os esforços foram ofuscados é frustrante. Registrou que o 
compartilhamento das comunicações seja compartilhado a 
todos os membros. 

Evanice Carvalho criticou o posicionamento da SES/MG que 
votou contrário a aprovação da NT. Sergio Rossi disse que o 
trabalho da CT foi feito com a aprovação da NT, ponderou que 
as manifestações contrárias foram advindas de orientação 
jurídica dos estados. Ainda, se manifestou a favor da fala da 
representante do Ministério da Saúde. Solicitou posicionamento 
formal para esclarecimento a CT de todo o processo que 
culminou nas abstenções e orientação que vem de um processo 
externo.  

Thaís Cavendish perguntou se as produções da CT serão 
enviadas a instancias externas. Gian Guglielmelli disse que o 
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compartilhamento é feito com a equipe da SES/MG e Comitê 
Pró-Rio Doce. Roberto Laperriere disse que com relação aos 
pontos que estão judicializados são levados ao conhecimento 
do CGCA. 

Encaminhamento 4RE.1 A coordenação deverá consultar à SECEX quanto ao 
quórum para instauração de reunião ordinária e 
extraordinária e para aprovação das Notas Técnicas  

Encaminhamento 4RE.2 Aprovada a nota técnica pela maioria, com número 40/2020. 

 

Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, Gian Gabriel Guglielmelli, 
agradeceu a presença de todos e, às onze horas e quarenta minutos do dia dezesseis do mês de 
julho de dois mil e vinte, deu a reunião por encerrada.  

 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 36ª Reunião Ordinária da Câmara 

Técnica de Saúde, no dia 29 de outubro de dois mil e vinte.  

 

 

 

 

 

Clycia de Almeida Ferreira 

Secretária Executiva da Câmara Técnica de Saúde 

 

 

 

   

Gian Gabriel Guglielmelli 

Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 
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